

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 20 августа 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
20.08.2019 Рабочий погиб при обрушении лифтовой шахты в доме в Нижнем Новгороде.....	4
20.08.2019 На Амурском ГПЗ погиб рабочий	4
20.08.2019 На СУМЗе погиб подрядчик. Это вторая гибель за месяц.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
20.08.2019 В Магаданской области увеличились долги по зарплате почти на 10 процентов.....	5
20.08.2019 В Якутии не снижаются, а увеличиваются долги по заработной плате	5
20.08.2019 В Приморье долг по зарплате перед работниками вырос на 15 процентов	5
19.08.2019 Регионы Поволжья нарастили долги по зарплатам до 248 млн рублей.....	6
19.08.2019 Долги по зарплате Чувашии в июле достигли 36,9 млн рублей	6
19.08.2019 В Курганской области долги по зарплате выросли в 42,5 раза.....	7
19.08.2019 Продюсера Сергея Жигунова обвиняют в мошенничестве	7
СОКРАЩЕНИЯ	7
20.08.2019 ОАК опровергла "массовые увольнения" в "Ильюшине".....	7
19.08.2019 Приказ отдан: в "Ильюшине" идут массовые сокращения	8
19.08.2019 "Саратовские авиалинии" с 26 августа приступят к сокращению штата из-за закрытия аэропорта	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
20.08.2019 Минтруд выступил против штрафов за курение на работе	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
19.08.2019 Во время ремонта печи на предприятии произошел групповой несчастный случай.....	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
20.08.2019 Миссия неисполнима. Расходы на нацпроекты пока отстают от графика	11
19.08.2019 В РФ нет предпосылок для сокращения уровня занятости населения - сенатор	13
19.08.2019 В СФ предложили сократить рабочий день вместо рабочей недели	14
19.08.2019 Глава комитета Думы выступил против идеи о введении штрафов для курящих работников	14



19.08.2019 Глав комитетов Госдумы, не пришедших на внеочередное заседание, предложили сменить	15
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	15
20.08.2019 Путин обсудит с кабмином вопросы модернизации первичного звена здравоохранения....	15	



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

20.08.2019

Рабочий погиб при обрушении лифтовой шахты в доме в Нижнем Новгороде
Лифтовая шахта обрушилась в строящемся доме в Нижнем Новгороде.

По данным РЕН ТВ, в результате ЧП на улице 50 лет Победы погиб строитель.

Причины происшествия устанавливаются.

<https://ren.tv/novosti/2019-08-20/rabochiy-pogib-pri-obrushenii-liftovoy-shahty-v-dome-v-nizhnem-novgorode>

20.08.2019

На Амурском ГПЗ погиб рабочий

На строительстве Амурского газоперерабатывающего завода в Амурской области произошла трагедия. **Один из рабочих получил тяжелые травмы** при падении с высоты. Он **скончался**.

Информация появилась в мессенджерах.

«В ночь с 18 на 19 августа, на Амурском ГПЗ, во время монтажных работ монтажник ЖБК упал с высоты 3 метров. На бетонное основание. Скончался в больнице», - говорится в сообщении.

Также уточняется, что в результате падения работник получил тяжелые травмы. Называют ушиб головного мозга и перелом черепа, из-за которых мужчина погиб в больнице.

Корреспондент полезного портала 2x2.su связался с пресс-центром проекта строительства Амурского ГПЗ.

«Произошел несчастный случай при монтаже железо-бетонных конструкций, который ведет крупная подрядная организация «Велесстрой». Пострадавший оперативно был доставлен в больницу г. Свободный. Скончался в больнице через 7 часов. Сейчас ведется расследование происшествия», - прокомментировали в пресс-центре.

Информацию подтвердили также в следственном управлении СКР по Амурской области. Там рассказали, что скончался 35-летний мужчина 1984. По данному факту сейчас проводится доследственная проверка.

<https://2x2.su/society/news/na-amurskom-gpz-pogib-rabochiy-159032.html>

20.08.2019

На СУМЗе погиб подрядчик. Это вторая гибель за месяц

На СУМЗе снова **погиб рабочий**. По информации Следственного отдела по Ревде областного СКР, 19 августа вечером смертельную травму получил сотрудник подрядной организации, 1956 года рождения. По факту его смерти проводится доследственная проверка. Пока это все, что известно.

По неофициальным данным, сейчас на заводе работают несколько подрядчиков, в том числе работы ведутся на высоте: в одном из зданий перекрывают крышу, красят конструкции. Наши читатели рассказали, что мужчина сорвался с высоты 21 метр и разбился.

<https://www.revda-info.ru/2019/08/20/na-sumze-pogib-podryadchik-eto-vtoraya-gibel-za-mesyats/>



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

20.08.2019

В Магаданской области увеличились долги по зарплате почти на 10 процентов

Колыма в августе незначительно увеличила общее количество **долгов** по **заработной плате**, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

По опубликованным данным Росстата, совокупный долг предприятий и организаций Магаданской области на 1 августа 2019 года был 109,8 процентов в сравнении с 1 июля. Общий **долг** по **зарплате** составил 13,2 млн рублей.

Как сообщало ИА REGNUM, Росстат обнародовал цифры по долгам регионов РФ.

История вопроса

Работодатель несёт ответственность за своевременную выплату заработной платы. В России порядок её выплаты регламентирует Трудовой кодекс, который обязывает выплачивать зарплату каждые полмесяца. За нарушение сроков предусмотрена ответственность, в том числе административная. Работник в случае **задержки зарплаты** имеет право на компенсацию в виде процентов, которые рассчитывают от суммы фактически **не выплаченных** денег.

<https://regnum.ru/news/economy/2694316.html>

20.08.2019

В Якутии не снижаются, а увеличиваются долги по заработной плате

Якутия за август увеличила общее количество **долгов** по **заработной плате**, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

По данным Росстата, совокупный долг предприятий и организаций республики, не являющихся субъектами малого предпринимательства, на 1 августа 2019 года был 167,6% от данных на 1 июля. Общий **долг** по **зарплате** составил 43,7 млн рублей.

Как сообщало ИА REGNUM, Росстат зафиксировал рост заработной платы в регионах страны. В ЕАО больших **долгов** по выплате **заработной платы** нет.

История вопроса

Работодатель несёт ответственность за своевременную выплату заработной платы. В России порядок её выплаты регламентирует Трудовой кодекс, который обязывает выплачивать зарплату каждые полмесяца. За нарушение сроков предусмотрена ответственность, в том числе административная. Работник в случае **задержки зарплаты** имеет право на компенсацию в виде процентов, которые рассчитывают от суммы фактически **не выплаченных** денег.

<https://regnum.ru/news/economy/2694284.html>

20.08.2019

В Приморье долг по зарплате перед работниками вырос на 15 процентов

Нарастание **долга** по **заработной плате** перед работниками предприятий и организаций, не входящих в состав субъектов малого бизнеса, отмечено в Приморье, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

По данным Росстата совокупный долг перед работниками на 1 августа 2019 года в Приморье составил 75 млн рублей, что на 14,5 процента больше, чем на 1 июля 2019 года.



Как сообщало ИА REGNUM, в Еврейской автономии за период времени с 1 июля по 1 августа 2019 года **долг по зарплате** сократился и составил 79,9% к предыдущему периоду.

<https://regnum.ru/news/economy/2694276.html>

19.08.2019

Регионы Поволжья нарастили долги по зарплатам до 248 млн рублей

По состоянию на 1 августа 2019 года сумма пророченной **задолженности по заработной плате** в Приволжском федеральном округе составила 248 млн рублей, что на 3 млн рублей или 1% больше, чем месяцев ранее. Об этом сообщает корреспондент ИА REGNUM со ссылкой на данные Росстата.

По данным ведомства, наиболее значительно **долги по зарплатам** выросли за месяц в Пензенской области - до 5 млн рублей или на 45,2%. Всего задолженность выросла в 8 регионах: в Оренбургской области - на 29,3% или до 6,2 млн рублей, в Ульяновской области на 10,1% или до 0,9 млн рублей, в Татарии на 8,2% или до 70,2 млн рублей, в Кировской области на 6,4% или до 39,5 млн рублей, в Удмуртии на 3,5% или до 200 тыс. рублей, в Чувашии на 3% или до 36,9 млн рублей, в Башкирии на 1,3% или до 42,9 млн рублей.

В Саратовской области долг не изменился и составляет 10,5 млн рублей.

Максимально **долг по зарплатам** сократила Самарская область - на 76,9% или до 2,4 млн рублей, Пермский край - на 18,2% или до 13,8 млн рублей, Нижегородская область - 1,5% или до 12,7 млн рублей и Марий Эл - на 0,1% или до 4,7 млн рублей.

Единственный регион, где зафиксирована задолженность по причине отсутствия средств субъектов РФ, - это Мордовия, указанный долг здесь составил 1,3 млн рублей.

КАК сообщало ИА REGNUM, всего в России **долги по зарплатам** 1 августа достигли 2,752 млрд рублей, увеличившись на 7,2% или на 182,9 млн рублей. Число граждан, которым **не выплатили зарплату**, составило 42,5 тыс. человек. Таким образом, средний объем невыплаченной зарплаты в РФ составляет 64,7 тыс. рублей на каждого работника.

<https://regnum.ru/news/economy/2693716.html>

19.08.2019

Долги по зарплате Чувашии в июле достигли 36,9 млн рублей

Задолженность по заработной плате в Чувашии в июле выросла и достигла 36,9 млн рублей. Это четвёртый показатель в округе по размеру задолженности. Об этом свидетельствуют данные Росстата, передаёт корреспондент ИА REGNUM со ссылкой на документ.

В Чувашии на 1 августа просроченная **задолженность по заработной плате** на 1 августа составила 36,9 млн рублей, что на 3% больше, чем было на 1 июля.

Больше, чем в Чувашии, среди регионов Поволжья **долги по зарплате** сложились в трёх регионах: Татарии (70,9 млн рублей), Башкирии (42,9 млн рублей) и Кировской области (39,5 млн рублей).

В целом в округе зарплатные долги в июле выросли на 1% и достигли 248 млн рублей. **Долги по зарплате** сократили четыре региона.

<https://regnum.ru/news/economy/2693711.html>



19.08.2019

В Курганской области долги по зарплате выросли в 42,5 раза

В Курганской области за последний месяц **долги по зарплате** выросли в 42,5 раза.

Об этом сообщили в управлении Росстата по Свердловской и Курганской областям. На 1 августа, по данным ведомства, сумма просроченной **задолженности по зарплате** в регионе составила 20 млн рублей. Предприятия-должники не называются, указана только их сфера деятельности: "обрабатывающие производства". Своевременно выплаты не получили 233 работника. Причиной долгов стала нехватка собственных средств предприятий, пояснили в управлении Росстата.

<http://www.sovross.ru/news/45324>

19.08.2019

Продюсера Сергея Жигунова обвиняют в мошенничестве

Коллеги актера и продюсера Сергея Жигунова обвинили мужчину в мошенничестве. По их словам, мужчина **не выплачивал зарплату** участникам нескольких проектов.

Сергей Жигунов известен телезрителем в качестве исполнителя роли продюсера Максима Шаталина в популярном сериале «Моя прекрасная няня», выходившем на канале СТС с 2004 по 2009 год. Однако теперь Жигунов не снимается в фильмах, а продюсирует их. Правда, на этот поприще он не стал так успешен.

В 2016 году Жигунов заявил о банкротстве. После этого участники его проектов стали заявлять, что не получили оплату за свое участие. В частности, в прошлом году зрители увидели сериал «Динозавр», в котором снялся Александр Панкратов-Черный. По словам актеров сериала, оплату за съемки они так и не получили. При этом Жигунов предусмотрительно не выдал актерам копии трудовых договоров.

«Год мне не платили. Сумма небольшая, но все же. Хотел Жигунова в подъезде подкараулить, поговорить по-мужски. Но он бегает, как трусливый кролик. Я звонил, грубил, и в итоге со мной рассчитались. Притом знаю, что со стороны Жигунова были угрозы в адрес тех, кто просит деньги. Исполнителям главных ролей он платит, эпизодникам - нет. Поэтому, что говорить про осветителей, гримеров», - цитирует актера Кирилла Захарова СтарХит.

Помимо состава сериала «Динозавр», зарплату не получили осветители сериала «Куба». Компания, занимавшаяся светом на съемочной площадке, уже подала в суд на продюсера.

Наиболее крупный скандал связан со съемками сериала «Горюнов», главную роль в котором исполнил Максим Аверин. Режиссер-постановщик проекта Владимир Балкашинов, уволившийся спустя несколько месяцев работы с Жигуновым, признался, что продюсер перестал платить продакшну в Санкт-Петербурге и перенес съемки в Москву. После этого сотрудники подавали в суд, но проиграли разбирательство.

<https://versia.ru/prodyusera-sergeya-zhigunova-obvinyayut-v-moshennichestve>

СОКРАЩЕНИЯ

20.08.2019

ОАК опровергла "массовые увольнения" в "Ильюшине"

В Объединенной авиастроительной корпорации (ОАК) опровергли сообщения про **"массовые увольнения"** из "Ильюшина", заявив, что идет оптимизация административно-управленческого и вспомогательного персонала.



Ранее СМИ со ссылкой на неназванные источники сообщили, что в Авиационном комплексе им. Ильюшина запланированы **"массовые увольнения"** - якобы лишатся работы порядка тысячи человек, включая тех, кто занят в производстве.

"На ПАО "Ил" идет оптимизация организационной структуры и настройка профессиональной команды предприятия в рамках общекорпоративных процедур. В результате этого сокращается количество уровней управления. Оптимизация затрагивает только административно-управленческий и вспомогательный персонал", - сказали в пресс-службе корпорации.

Там уточнили, что сохранение инженерных кадров и конструкторских компетенций остается приоритетом предприятия. "Главные конструкторы по типам воздушных судов и инженерные команды по всем ключевым программам продолжают работу. Предприятие выполняет действующие контракты, ведет разработку существующих и перспективных образцов авиационной техники марки "Ил", - отметили в ОАК.

Авиационный комплекс им Ильюшина - головная компания дивизиона транспортной авиации ПАО "ОАК". Выполняет полный комплекс работ, связанных с разработкой, модернизацией, испытаниями, подготовкой и сопровождением производства, а также производством образцов авиационной техники, поддержанием летной годности ранее произведенных воздушных судов марки "Ил".

<https://ria.ru/20190820/1557659270.html>

19.08.2019

Приказ отдан: в "Ильюшине" идут массовые сокращения

В ПАО «Ил» готовятся к **массовым увольнениям**

ПАО «Ил» готовится к **массовым сокращениям**. Источники «Газеты.Ru» говорят, что ситуация на предприятии накалена до предела, так как ввиду большого количества увольнений встает вопрос о выполнении гособоронзаказа. Между тем оптимизации штата ожидают и другие предприятия ОАК.

В Авиационном комплексе "Ильюшин" (ПАО "Ил") грядут серьезные перемены.

В распоряжении "Газеты.Ru" оказалась копия приказа генерального директора ПАО «Ил» Юрия Грудинина о подготовке к проведению **массового сокращения** персонала на предприятии и его структурных подразделениях.

Сокращение численности и штата работников происходит с целью оптимизации структуры ПАО «Ил», говорится в документе. До 1 сентября 2019 года работники должны будут ознакомиться с приказом об увольнении, а в ноябре текущего года уже должны произойти непосредственно увольнения «штатных единиц».

В пресс-службе ПАО «Ил» и Объединенной авиастроительной корпорации (ОАК) не ответили на просьбу "Газеты.Ru" подтвердить или опровергнуть эту информацию. Между тем в июле ТАСС со ссылкой на источник в оборонно-промышленном комплексе сообщал, что ПАО «Ильюшин» покинули сразу четверо заместителей гендиректора, в том числе экономического и юридического блоков, а также кураторы проектов таких самолетов, как Ил-112, Ил-276 и Ил-96. Всего, по словам источника, комплекс покинули 80 человек. Правда, глава "Ил" опроверг тогда информацию о **массовых увольнениях** штата. Источники "Газеты.Ru" в авиационной отрасли отмечают, что смена руководящего состава в компании связана как раз с приходом нового гендиректора.

Напомним, 20 апреля Юрий Грудинин, руководивший ранее Таганрогским авиационным научно-техническим комплексом (ПАО «ТАНТК имени Г. М. Берегова»), сменил на посту генерального директора «Ильюшина» Алексея Рогозина, сына главы Роскосмоса и бывшего вице-премьера Дмитрия Рогозина.



Ситуация в компании накаляется, а проблема увольнений приобретает все более серьезный масштаб, говорит источник. Ввиду таких **массовых сокращений** персонала гособоронзаказ может быть попросту сорван, а «если еще и придет новый коммерческий заказ, то он вообще не будет реализован».

Напомним, что в рамках гособоронзаказа «Ил» реализует проект нового тяжелого транспортного самолета Ил-76. На базе этой машины создаются в том числе и самолеты-командные пункты управления, самолет-радар, самолет-заправщик, а также транспортные самолеты.

Масштабным проектом для компании является и легкий транспортный самолет Ил-112В, совершивший первый полет в этом году. Правда, в апреле выяснилось, что машину необходимо доработать, иначе она не будет соответствовать техническому заданию Минобороны.

ПАО «Ил» в настоящее время также участвует в конкурсе на разработку среднего транспортного самолета. Кроме того, компания включилась в проект регионального самолета Ил-114, в котором крайне нуждается отечественная региональная авиация.

Одним из самых важных проектов «Ильюшина» можно назвать производство и техническую поддержку самолетов Ил-96, среди которых присутствует борт номер один президента России. Также на базе этого проекта реализуется программа по созданию новой модификации этого широкотелеважного самолета. Между тем реорганизации, в том числе за счет сокращения и оптимизации штата, ожидают многие предприятия ОАК перед окончательным вхождением корпорации в «Ростех». В 2018 году по указу президента РФ Владимира Путина «Ростеху» передали 92,3% акций ОАК. В начале мая 2019 года председателем совета директоров ОАК был назначен экс-министр обороны РФ Анатолий Сердюков.

На должности министра обороны он зарекомендовал себя как человек, готовый последовательно заниматься оптимизацией экономической и кадровой политики, напоминает Евгений Миронюк, аналитик ИК «Фридом Финанс».

Сердюков провел реформу вооруженных сил. В итоге численность армии сократилась с 1,2 млн до 1 млн человек, офицерского состава - с 335 тысяч до 220 тысяч.

<https://www.gazeta.ru/business/2019/08/19/12588079.shtml>

19.08.2019

«Саратовские авиалинии» с 26 августа приступят к сокращению штата из-за закрытия аэропорта
Авиакомпания «Саратовские авиалинии», год назад прекратившая полеты, с 26 августа приступит к **массовому сокращению сотрудников** в связи с предстоящим прекращением деятельности аэропорта «Саратов Центральный», сообщила РИА Новости в понедельник пресс-секретарь министерства занятости, труда и миграции области Елена Григорьева.

Аэропорт «Саратов Центральный» эксплуатируют «Саратовские авиалинии», у которых с 31 мая прошлого года аннулирован сертификат эксплуатанта. Тогда компания прекратила полеты, провела **массовые сокращения**, ее покинул 561 сотрудник, а 23 мая этого года она уведомила центр занятости о предстоящем сокращении 394 работников после прекращения полетов в «Саратове Центральном», который 19 сентября отметил бы 88 лет со дня создания.

«Руководство АО «Саратовские авиалинии» представило в центр занятости населения Саратова сведения о планируемом массовом высвобождении 394 работников предприятия с момента прекращения полетов воздушных судов в аэропорту «Саратов Центральный»... Дата начала предполагаемого высвобождения работников - 26 августа», - сказала собеседница агентства.



Она уточнила, что, по информации кадровой службы авиакомпании, уведомления о предстоящем сокращении уже вручили 336 работникам, при этом, по данным на понедельник, общая численность персонала компании составляет 430 человек.

"Также, по предоставленной АО "Саратовские авиалинии" информации, в аэропорт "Гагарин" в ближайшее время планируют трудоустроиться 162 человека. На сегодняшний день пять человек уже приступили к трудовой деятельности в новом аэропорту", - добавила Григорьева.

Ранее гендиректор "Саратовских авиалиний", которые являются оператором аэропорта "Саратов Центральный", Игорь Натыкан был назначен директором по производству АО "СарАэро-инвест" - оператора нового саратовского аэропортового комплекса "Гагарин". Как поясняли в пресс-службе "Саратовских авиалиний", Натыкан совмещает свою прежнюю работу в старом аэропорту с новой работой в "Гагарине".

Премьер-министр Дмитрий Медведев ранее подписал распоряжение об открытии 20 августа аэропорта "Гагарин" у села Сабуровка в 30 километрах от Саратова и закрытии с 21 августа старого аэропорта "Саратов Центральный". Все рейсы из старого в новый аэропорт запланировано перевести с 8.00 (7.00 мск) 20 августа. Первый тестовый пассажирский рейс в новый аэропорт состоялся 18 августа.

РИА Новости. Все новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

20.08.2019

Минтруд выступил против штрафов за курение на работе

Зарплата является вознаграждением за труд, курение не может рассматриваться как фактор, учитываемый при установлении системы зарплат, сообщила пресс-служба **Минтруда**.

Ранее Минздрав опубликовал программу "Укрепление общественного здоровья работающих", согласно которой работодателям предлагается штрафовать курящих сотрудников, тестировать работников на употребление алкоголя и организовывать физкульт-брейки .

В **Минтруде** заявили, что считают крайне важной работу по укреплению общественного здоровья, в том числе в части отказа от курения.

"В то же время напомним, что, согласно Трудовому кодексу, ограничение прав или установление преимуществ, не связанных с деловыми качествами работников, недопустимо", - говорится в сообщении.

В министерстве отметили, что запрещение дискриминации в сфере труда направлено на то, чтобы все граждане имели равные возможности в осуществлении своих способностей к труду.

"Кроме того, в соответствии с кодексом заработка плата - это вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы. Таким образом, курение не может рассматриваться как фактор, учитываемый при установлении систем заработной платы", - добавили в министерстве.

Трудовой кодекс позволяет работодателю обеспечивать трудовую дисциплину в коллективе, чтобы перерывы не сказывались отрицательно на работе, подчеркнули в **Минтруде**. Также кодекс предусматривает возможность устанавливать гибкие режимы рабочего времени, создавать условия для здорового образа жизни работников.

<https://ria.ru/20190820/1557660113.html>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

19.08.2019

Во время ремонта печи на предприятии произошел групповой несчастный случай

В Кургане на предприятии произошел групповой несчастный случай: во время ремонта печи работники получили ожоги и были госпитализированы.

По сообщению пресс-службы Трудовой инспекции, это случилось 15 августа в ООО «Пульсатор». По предварительным данным, в 11 часов 05 минут слесарь-сантехник и электромонтер предприятия выполняли работы по ремонту индукционной печи. Произошло замыкание, в результате которого сотрудники получили ожоги вследствие поражения электрическим током. Скорая помощь доставила пострадавших в ГБУ «Курганская областная клиническая больница».

— В настоящее время устанавливается характер полученных повреждений и степень их тяжести. По результатам проведенного расследования и полученным материалам расследования ГИТ в Курганской области будут приняты меры инспекторского реагирования, — добавили в Государственной инспекции труда в Курганской области.

<https://kurgan.ru/news/incidents/20392-vo-vremya-remonta-pechi-na-predpriyatiu-proizoshel-gruppovoy-neschastnyj-sluchaj/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

20.08.2019

Миссия неисполнима. Расходы на нацпроекты пока отстают от графика

У чиновников в этом году появилась новая проблема - они не успевают тратить деньги на национальные проекты, которые по задумке Кремля должны ускорить рост экономики

Расходы на нацпроекты, которые стали экономической программой президента Владимира Путина, пока отстают от графика, пришла к выводу Счетная палата. На 13 проектов, включая "Комплексный план модернизации и расширения магистральной инфраструктуры", из федерального бюджета в этом году должно быть потрачено 1,7 трлн руб. За полгода план выполнен лишь на 32,4% - израсходовано 559 млрд руб., говорится в мониторинге Счетной палаты. В среднем деньги из бюджета тратятся быстрее - 42,5% от плана на год.

Расходы на самый дорогой из проектов - "Комплексный план модернизации и расширения магистральной инфраструктуры" стоимостью 6,3 трлн руб. до 2024 г. (без учета энергетики) профинансираны всего на 24%, на "Повышение производительности труда" - на 18%, на "Безопасные и качественные автомобильные дороги" и "Экологию" - примерно на 12%, на "Цифровую экономику" - и вовсе всего на 8%. Больше чем наполовину профинансируется лишь проект "Здравоохранение".

У аутсайдера, "Цифровой экономики", выполнено всего 12 из 27 задач на первое полугодие. Для нацпроекта принимаются новые акты, они требуют большого количества согласований, например с Минфином, объясняет невысокие показатели руководитель направления планирования и мониторинга проектного офиса по реализации нацпроекта "Цифровая экономика" Аналитического центра при правительстве Андрей Воров. После принятия этих актов бюджетные деньги будут тратиться быстрее, уверен он.

Работы по магистральному плану затягиваются. Из 41 мероприятия, запланированного на первое полугодие, выполнено лишь 14, подсчитали аудиторы, из них половина - с нарушением срока (по проектам "Европа - Западный Китай" и "Коммуникации между центрами экономического роста"). На магистральный план в 2019 г. федеральный



бюджет должен потратить 348 млрд руб., а частный бизнес - вложить 386 млрд. С очень высокой вероятностью план привлечения частных средств в магистральный план в 2019 г. не будет выполнен, считает руководитель InfraOne Research Александра Галактионова. Проекты до сих пор пересматриваются, финального перечня все еще нет, комментирует она.

По проекту "Безопасные и качественные автомобильные дороги" работы затягиваются из-за переговоров с регионами, отмечает Счетная палата. Соглашения с 15 регионами были заключены в мае - июне, хоть должны были - не позднее апреля. На 16 августа финансовые обязательства по нацпроекту исполнены на 28,2%, комментирует представитель Минтранса. Дорожные работы привязаны к сезону и в большинстве регионов невозможны до апреля-мая, объясняет он, а оплата происходит после завершения работ и приемки объектов, во многих регионах даже авансирование не предусмотрено.

Минтранс в обзоре этого нацпроекта сообщал, что не видит рисков неисполнения, и его позиция, отмечает Счетная палата, "представляется недостаточно обоснованной". Например, не был учтен риск неисполнения расходов консолидированных бюджетов регионов, на которые приходится 73,9% затрат в 2019 г. (478 млрд из 647 млрд руб.).

Мультипликативный эффект от национальных проектов может составить около 0,3% ВВП в год, оценивала ранее главный экономист Альфа-банка Наталья Орлова, а потенциальный рост ВВП - ускориться с 0,7-1,3 до 1,6% в 2024 г. Нацпроекты призваны снять структурные ограничения для экономического роста и при эффективном управлении ими они должны сработать, говорила в июле председатель ЦБ Эльвира Набиуллина на Международном финансовом конгрессе. Но экономический рост создает бизнес, а не государство, государственные инвестиции не могут подменить частные. Это прежде всего собственные средства и крупного бизнеса, и малых предпринимателей, которыми они готовы рискнуть в расчете на будущий рост бизнеса и прибыли, поясняла она, а готовность взять на себя этот риск напрямую зависит от "пресловутого инвестиционного климата".

Мониторинг достижения национальных целей

	Отчетный период	Целевое состояние
Обеспечение устойчивого естественного роста численности населения	180 400 чел.	Устойчивый естественный рост численности населения
Повышение ожидаемой продолжительности жизни до 78 лет (к 2030 г. - до 80 лет)	72,9 года	78 лет
Обеспечение устойчивого роста реальных доходов граждан, а также роста уровня пенсионного обеспечения выше уровня инфляции	Доходы: -1,3%	Доходы: устойчивый рост реальных доходов граждан
	Пенсии: +0,8%"	Пенсии: устойчивый рост уровня пенсионного обеспечения выше



		уровня инфляции
Снижение в 2 раза уровня бедности	14,30%	6,6%. Целевой показатель рассчитан от базового значения 2017 г. путем его сокращения в два раза
Ускорение технологического развития, увеличение количества организаций, осуществляющих технологические инновации, до 50% от их общего числа	7,50%	50,0% от общего числа организаций
Вхождение России в число пяти крупнейших экономик мира, обеспечение темпов экономического роста выше мировых при сохранении макроэкономической стабильности, в том числе инфляции на уровне, не превышающем 4%	Темпы ВВП: 0,5% инфляция: 4,7% ВВП по ППС: 6-е место	Темпы ВВП: 3,2%. Целевой показатель представлен в соответствии с прогнозом минэкономразвития России инфляция: 4,0% и менее ВВП по ППС: 5-е место

Источник: счетная палата

<https://vedomosti.ru/economics/articles/2019/08/19/809165-natsionalnie-proekti>

19.08.2019

В РФ нет предпосылок для сокращения уровня занятости населения - сенатор

В России нет предпосылок для сокращения уровня занятости населения, заявил первый заместитель председателя комитета СФ по экономической политике Сергей Калашников, комментируя инициативу о введении четырехдневной рабочей недели.

"Я думаю, что эта инициатива к реальной жизни не имеет никакого отношения. Во-первых, нет никаких предпосылок для того, чтобы сократить уровень занятости населения", - сказал он на пресс-конференции.

По его словам, инициатива также может лечь тяжелым бременем на бюджет страны. Он уточнил, что единственная категория, которая будет получать ту же зарплату, работая меньше, - это бюджетники.

"Для бизнеса эта инициатива абсолютно посторонняя. Дело в том, что бизнес и сейчас не работает по принципу, сколько времени ты отбыл", - пояснил Калашников.

Он добавил, что изменение рабочей недели потребует больших изменений в обществе и в отдельных сегментах рынка.

Впервые о возможности введения в будущем четырехдневной рабочей недели как основы социально-трудового контракта заявил в начале июня премьер-министр РФ Дмитрий Медведев. Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) тогда выступила за **сокращение рабочей недели** при сохранении оплаты труда.

Во вторник, 13 августа, стало известно, что ФНПР направила свои **предложения** по четырехдневной рабочей неделе в Российскую трехстороннюю комиссию по регулированию **социально-трудовых отношений** (РТК).



<https://ria.ru/20190819/1557640537.html>

19.08.2019

В СФ предложили сократить рабочий день вместо рабочей недели

В **Совете Федерации** РФ предложили альтернативу **сокращению рабочей недели** до четырёх дней. В ходе состоявшейся в СФ РФ пресс-конференции «Рабочая четырёхдневка: прибавится ли в России выходных дней?» парламентарии предложили идею о переходе на шестичасовой рабочий день.

Детали инициативы разъяснил первый заместитель председателя комитета СФ по экономической политике Сергей Калашников, передаёт информагентство «Москва». По его мнению, от **сокращения рабочей недели** пострадает государственный бюджет России. В то же время сократить количество часов в рабочем дне до шести можно без серьёзных изменений существующей системы, и такая реформа будет понятнее населению.

Я бы всё-таки вначале попробовал изменить, скажем так, объём рабочего дня. Наши дедушки боролись за восьмичасовой рабочий день, вполне можно побороться и за шестичасовой рабочий день. Это будет более понятно, - отметил Калашников.

С **предложением** сократить трудовую неделю до четырёх дней ранее выступила Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР). В организации полагают, что это поможет оптимизировать режим **труда** и отдыха для россиян, при этом оговаривается, что оплата **труда** должна оставаться на прежнем уровне.

Министерство здравоохранения РФ отнеслось к **предложению** ФНПР с осторожностью. В ведомстве опасаются, что реформа может ухудшить здоровье и производительность **труда** людей. News.ru ранее писал о **предложении** Минздрава провести «пилотный проект» по переходу на четырёхдневку.

<https://news.ru/politics/vmesto-sokrasheniya-rabochej-nedeli-v-sf-predlozhili-sokratit-rabochij-den/>

19.08.2019

Глава комитета Думы выступил против идеи о введении штрафов для курящих работников

Методы борьбы с курением и потреблением алкоголя должны быть не репрессивными, а стимулирующими. Такое мнение в беседе с корреспондентом ТАСС высказал в понедельник глава комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов, комментируя рекомендации Минздрава, предложившего работодателям вводить штрафные санкции для курящих сотрудников, а также тестировать их на потребление алкоголя.

"Считаю, что необходимо вводить стимулирующие меры для тех, кто не курит. Репрессивные меры в отношении тех, кто курит, недопустимы. Для тех, кто не курит, я предлагал ввести дополнительный выходной день. Мы [ЛДПР] предлагали учитывать это [некурение] при назначении премий", - сказал Нилов.

По его мнению, во всех официальных местах для курения необходимо разместить за счет государства информационные материалы о вреде этой привычки. "Нужно постоянно навязывать мысль о том, что курение - это вред. И сколько человек экономит денег, если он не курит", - уверен глава комитета.

Нилов также высказался в пользу исключительно экономических мер в борьбе с потреблением работниками алкоголя. "Опять же, это [нужно осуществлять] только через стимулирующие выплаты. Такая система [санкций] и без инициативы Минздрава существует. Если сегодня человек в нетрезвом виде пойман на работе, то Трудовой **кодекс** позволяет принимать соответствующие меры", - заключил парламентарий.



Как говорится в модельных корпоративных программах "Укрепление здоровья работающих", министерство здравоохранения рекомендует работодателям ввести штрафы и установить детекторы дыма в туалетах с целью борьбы с курением в рабочее время, а также лечить соответствующую зависимость за счет программ ДМС.

ТАСС - Российские новости

19.08.2019

Главы комитетов Госдумы, не пришедших на внеочередное заседание, предложили сменить

Главы всех четырех думских фракций в понедельник обсудили возможность ротации председателей некоторых думских комитетов, которые не участвовали в понедельник во внеочередном заседании Совета Думы, сообщил "Интерфаксу" информированный источник.

"По окончании заседания Совета Думы сегодня представители руководства всех четырех думских фракций, а это Зюганов (КПРФ - ИФ), Исаев, Пискарев, ("Единая Россия" - ИФ) Миронов ("Справедливая Россия" - ИФ) и Жириновский (ЛДПР - ИФ) на встрече с председателем **Госдумы** Володиным обсудили итоги заседания Совета Думы и, в частности, возможность ротации председателей комитетов, не явившихся сегодня на Совет", - сообщил собеседник агентства.

Он также отметил, что с соответствующим **предложением** выступил лидер ЛДПР Владимир Жириновский. Обсуждалось, что такая ротация могла бы произойти в рамках фракций - "то есть комитет так же остался бы за конкретной фракцией согласно квотам, но председатель мог бы смениться".

На внеочередном заседании Совета Думы в понедельник, на котором обсуждался вопрос вмешательства во внутренние дела РФ, как отметил корреспондент "Интерфакса", в частности, не было следующих глав комитетов: председателя комитета по финансовому рынку Анатолия Аксакова, главы комитета по физической культуре, спорту и делам молодежи Михаила Дегтярёва, председателя комитета экономической политики, инновационному развитию и предпринимательству Сергея Жигарева, председателя комитета по энергетике Анатолия Завального, главы комитета по бюджету и налогам Андрея Макарова, председателя комитета по **труду**, социальной политике, и делам ветеранов Ярослава Нилова, главы комитета **Госдумы** по охране здоровья Дмитрия Морозова, председателя комитета **Госдумы** по культуре Елены Ямпольской, главы комитета по региональной политике и проблемам Севера Николая Харитонова, председателя комитета по жилищной политике и ЖКХ Галины Хованской, а также председателя комитета **Госдумы** по обороне Владимир Шаманова.

Теперь каждой фракции предлагается оценить обоснованность отсутствия того или иного главы комитета и, если не найдется уважительных причин, подготовить кандидатуру ему на замену, отметил собеседник агентства.

<https://www.interfax.ru/russia/673245>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

20.08.2019

Путин обсудит с кабмином вопросы модернизации первичного звена здравоохранения

Президент России Владимир Путин во вторник проведет совещание с членами правительства по модернизации здравоохранения, в ходе которого обсудит состояние больниц и поликлиник и уровень зарплат медработников.

В ходе прямой линии в июне этого года глава российского государства называл три основных проблемы здравоохранения в России - это доступность первичного звена, дефицит кадров и лекарственное обеспечение .



"Владимир Путин проведет совещание по вопросам модернизации первичного звена здравоохранения", - говорится в сообщении пресс-службы Кремля.

В ходе совещания планируется обсудить материально-техническое состояние больниц и поликлиник, укомплектованность медучреждений врачами и средними медицинскими работниками, а также уровень заработных плат медработников и обеспечение их жильем.

Отмечается, что в совещании примут участие руководитель администрации президента Антон Вайно, первый зампредседателя правительства - министр финансов Антон Силуанов, зампредседателя правительства Татьяна **Голикова**, помощник президента Андрей Белоусов, министр здравоохранения Вероника Скворцова и министр цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Константин Носков.

В конце июля Путин на встрече с **Голиковой** заявил, что обеспокоен ситуацией в первичном звене здравоохранения и поручил ей подготовить предложения по его развитию. Президент подчеркнул, что без этих мер не удастся достичь целей, предусмотренных нацпроектом "Здравоохранение".

Голикова в свою очередь отметила, что правительство готово предоставить предложения по модернизации первичного звена, и указала на ряд проблем в этой сфере. В частности, она сообщила о дефиците кадров, который, однако, должен быть восполнен в этом году. Вице-премьер заметила, что врачи покидают первичное звено из-за низкой заработной платы и низкого базового оклада.

По информации **Голиковой**, которую она представила президенту, на сегодняшний день 2,5 тысячи зданий поликлиник в стране нуждаются в капитальном ремонте. Кроме того, в большей части регионов медицинские учреждения не готовы в одном месте предоставить гражданам возможность пройти диспансеризацию. В этих поликлиниках необходимо заменить часть оборудования.

В начале августа премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поручил ряду ведомств объяснить причины срыва сроков нацпроектов и принять меры по ускорению их реализации. Так, в частности, Минздрав России совместно с Минэкономразвития России должен проанализировать причины неисполнения в установленный срок мероприятий федерального проекта "Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи" национального проекта "Здравоохранение".

Ведомствам предстоит выяснить, почему не были предоставлены земельные участки под строительство или установку модульных фельдшерских, фельдшерско-акушерских пунктов и врачебных амбулаторий в Бурятии, Дагестане, Краснодарском, Красноярском, Пермском, Приморском краях, Владимирской, Воронежской, Ленинградской, Магаданской, Московской, Мурманской, Нижегородской, Омской, Самарской, Саратовской, Сахалинской, Томской, Тульской и Ярославской областях.

РИА Новости. Все Новости